



奋进新征程 逐梦自贸港

——喜迎省第八次党代会特刊



屯昌县城镇化建设日趋完善。本版图片均由本报记者 李天平 摄

加快完善基础配套设施建设,城市品质再迈新台阶 屯昌:大街小巷焕新颜 提档升级惠民生

打通“断头路” 城市交通更畅通

7月底即可通车。

4月19日,大华路施工现场,机械声轰隆间,工人们完成土石方开挖,正忙着铺设雨污水管网。“盼了好多年,终于盼到了。”眼看这条昔日的“断头路”一天天变得宽阔平整,张女士的心结终于得以解开。

就在不久前,位于屯昌县产城融合示范区北侧的园区大道也重新“动”了起来。

“同样因征地拆迁问题,该道路工程施工进度一度卡壳。”屯昌县政府投资项目管理中心主任黄光帆介绍,该县结合能力提升建设年暨深化拓展“查堵点、破难题、促发展”活动,于今年3月由多部门配合形成合力,仅用3天时间便将这一历史遗留问题妥善解决。目前,受阻路段正在进行沥青摊铺,项目建设进入收尾阶段。

从大华路到园区大道,一条条“断头路”“瓶颈路”被打通延伸,既是民心所向,也是发展所需。

“只有织就一张体系完整、四通八达、连接

畅通的一体化城市交通运输网,才能实现人畅其行、物畅其流,促进各种资源要素自由流动。”屯昌县发改委主任李恺介绍,目前产城融合示范区内已建成屯昌大道、工业三纵路、滨湖一纵路等5条道路,再加上即将通车的园区大道,大大满足了入驻企业的便捷出行需求;与此同时,育新路改扩建工程、疾控中心南侧市政道路、锦绣小区至环西路连接道路等城区市政道路建设正在有序推进中。

值得一提的是,屯昌加快推进路网建设之余,也正将其与城市功能布局相结合——

充分利用县城环西路的区位优势以及土地、河流资源,在周边合理布局并推动县融媒体中心综合楼、县政务中心综合楼等项目建设,将其打造成屯昌“会客厅”;充分发挥县城环东路人社、房产、公积金、居委会社区等部门与单位集聚的优势,结合智慧监管、社会管理信息化平台建设,进一步强化该区域的“城市治理”功能。

搭好桥梁“柔性引才” “候鸟”人才发挥余热

本报屯城4月25日电 (记者李梦瑶 通讯员林小丹)4月20日凌晨5时,天色未亮,家住屯昌县城的徐先生便匆匆往该县中医院新区赶去,“得早点过来排队,不然可挂不上杜医生的号”。

徐先生口中的杜医生名叫杜玉山,是一名曾就职于北京某知名医院、现已定居屯昌的退休老中医。由于小区里住的多是来自各地的“候鸟”老人,闲不住的他又总爱义务帮忙把脉,一来二去便成了小区里的名人。

去年年底,小区“候鸟”人才工作站的工作人员主动找上门,提出屯昌县中医院新区医疗人才短缺,这不禁与想要继续发挥余热的杜玉山一拍即合,爽快应下差事,“我现在每周在医院坐诊两天,能运用自己毕生所学的中医药知识帮助到当地病患,觉得特别有成就感。”

海南日报记者了解到,像杜玉山一样的“候鸟型”人才,如今在屯昌共有1000余人,遍布教育、医疗、文艺、水利等行业领域。

屯昌县委人才发展服务中心有关负责人表示,为用好“候鸟型”人才,该县在“候鸟”集中居住的社区设立人才工作站,通过入户寻访、网络登记等方式定期进行摸底排查,建立起有服务意愿的“候鸟型”人才资源库与人才供需目录,积极牵线搭桥为其寻找“婆家”。

为“候鸟型”人才提供施展所长的舞台之余,屯昌也力图让他们住得更舒心。

据悉,在屯昌被确定为名誉校长、名誉院长、名誉会长或名师讲堂、专家门诊成员的“候鸟型”人才,可享受子女入学、落户等相关优惠政策;参与各类教育培训、业务辅导的“候鸟型”人才,可参照现有办班培训标准予以补助。

红旗中学教学综合楼 预计今秋投入使用

本报屯城4月25日电 (记者李梦瑶)连日来,尽管雨水不断,位于屯昌县城双拥路的红旗中学教学综合楼项目施工现场依旧一片紧张忙碌。海南日报记者在现场看到,60余名工人分工协作,正忙着进行脚手架搭建、涂料搅拌、墙面批荡等工作。

“为了不影响孩子们下学期开学,我们按照‘晴天室外干,雨天室内干’的思路,灵活有序调整施工进度,最大程度降低降雨等因素对施工进度的影响。”施工现场负责人郭振涛表示,目前该项目已完成主体结构施工,室内消防、给水排水管道、电气化工程也均安装完毕,工程进度达75%,预计7月1日前整体工程完工,交付学校安装教学设施后,可于今年秋季开学后投入使用。

海南日报记者了解到,该项目总建筑面积11917平方米,包括一栋5层高的教学综合楼以及室外球场、停车场、场地道路硬化、园林绿化等配套工程,建成后可提供多功能教室、实验室、计算机教室和普通教室等教学用房,有效弥补红旗中学教学设施不足的问题。

织密“民生网” 教育医疗双提质

“髋关节一直痛,连路都难走,过来后医生给我做了人工全髋关节置换术,现在日常生活根本不成问题。”欣喜于立竿见影的手术效果,不久前,王振文又特地介绍了一位股骨头坏死的亲友赶来接受治疗。

从一窝蜂往省城跑到“家门口”就医,类似的现像还发生在屯昌的中小学校园里。

2018年,家住屯城镇屯新村的王雯菲不再像往年一样去县城其他学校读书,而是转到了家附近的向阳中心小学第三校区就读。

向阳中心小学第三校区原本是一所叫迈敏小学的农村薄弱学校,学生考试平均分始终徘徊在及格线上下。直到2018年屯昌启动集团化办学改革,包括迈敏小学在内的16所中小学组建起5个教育集团,通过“强校+弱校”深度融合,让包括王雯菲在内的一批村里娃得以如愿在“家门口”上起名校。

教育与医疗是最根本的民生,围绕这两个群众最关心的问题,更多的举措仍在持续落地。

(本报屯城4月25日电)

通行无阻、辐射相接的交通路网逐步撑开屯昌县城的“强韧骨架”,而在这些得到高效拓展的城区发展空间中,教育、医疗等民生配套同样实现“大跨步”。

今年1月,集医疗、教学、科研、康复、保健、养生于一体的屯昌县中医院新院区正式落成并投入使用。

“政府财政投入4000多万元购进163种新设备,其中不乏64排CT、DR、彩色B超等进口设备,结束了我院没有先进医械的历史。”屯昌县中医院医务科主任黄伟初介绍,与此同时,该院通过与省中医院“联姻”,加大高层次人才引进与技术人员培养力度,加强重点学科建设,在占地面积、床位数量、设备配置等方面一跃成为我省中部地区同级医院之最。

医疗水平的显著提升,很快让患者就诊呈现向基层回流的趋势。今年1月,屯昌县中医院门诊量达2887人次,同比增加32.94%。

这不,听说屯昌多了家“大医院”,家住邻县的病患王振文(化名)特地坐车赶了过来。



在屯昌县中医院新院区,工作人员操作生化免疫流水线设备。



在屯昌县屯城镇大同小学田园课程基地,老师指导学生观察芋头叶片的纹理。